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Ogrodzieniec, lipiec 2005

Ocena wyników ankiety przeprowadzonej wśród mieszkańców Gminy Ogrodzieniec

Wstęp

Bardzo ważnym elementem prac nad aktualizacją „Strategii rozwoju gminy Ogrodzieniec”  jest współudział

przy jej tworzeniu społeczności lokalnej.

Zrealizowaliśmy to przeprowadzając ankietę dotyczącą jakości życia mieszkańców gminy oraz oczekiwań
co do kierunków dalszego rozwoju.

Ankietę przeprowadzono w czerwcu 2005r za pośrednictwem uczniów szkół podstawowych oraz gimnazjum

(Ogrodzieniec, Podzamcze, Giebło, Ryczów).

Ogółem rozdano 812 ankiet. Otrzymano 332 wypełnione ankiety, co stanowi 41% wszystkich ankiet.

Wielkość zwrotu nie jest zbyt wysoka, jednak biorąc pod uwagę fakt, że wypełnione ankiety otrzymano

ze wszystkich, z wyjątkiem jednej miejscowości naszej gminy oraz to,

że zwyczajowo w wypełnianiu tego typu ankiet biorą udział całe rodziny, uzyskany wynik jest zadowalający.

Ankieta nie miała w pełni reprezentatywnego charakteru, skierowana była głównie do rodzin posiadających

dzieci w wieku szkolnym. Mimo to, otrzymano opinie mieszkańców wszystkich grup wiekowych.

Najwięcej ankiet wypełniły osoby w wieku 31-40 lat, stanowiące bardzo ważną i bardzo liczną grupę społeczną,

obejmującą osoby aktywne zawodowo lub poszukujące pracy.

Podkreślić należy, że mieszkańcy bardzo rzetelnie wypełnili ankiety. O ich zainteresowaniu przyszłością gminy

i zaangażowaniu w problemy rozwoju lokalnego świadczy fakt, że na pytanie ogólne dotyczące ważnych spraw

dla rozwoju gminy odpowiedziało obszernie 75% badanych.

Zdecydowana większość wypowiedzi była merytoryczna i dotyczyła konkretnych spraw i problemów.

Miejsca zamieszkania ankietowanych

Wypełnione ankiety otrzymano od mieszkańców 11 spośród 12 miejscowości w gminie Ogrodzieniec.

Nie otrzymano żadnej ankiety z Żelazka.

Zwrócone 4 ankiety nie miały wpisu w rubryce „nazwa miejscowości”, więc być może któraś z tych ankiet

pochodziła właśnie z tej miejscowości. Należy również zauważyć, że mieszkańcy Żelazka stanowią 1 %

ludności gminy, więc brak ankiet z tej wsi  nie wpływa na wiarygodność całej ankiety.

Uzyskano dużą reprezentatywność terytorialną sondażu co oznacza, że liczba ankiet pochodzących

z poszczególnych miejscowości jest zbliżona  do udziału mieszkańców tych miejscowości w ogólnej liczbie

ludności gminy. W przypadku Ogrodzieńca i Giebła uzyskano nadreprezentatywność rzędu 4 % .

Może to oznaczać, że z tych miejscowości proporcjonalnie więcej dzieci uczęszcza do szkół, albo po prostu

mieszkańcom zależało na wypowiedzeniu swoich opinii.

W przypadku Fugasówki ankiet jest mniej o 4 % niż wynikałoby to z liczby ludności.

Niemniej łączne wyniki badań sondażowych można traktować jako reprezentatywną opinię mieszkańców całej

gminy.

Trzeba przy tym zaznaczyć, że żadna z miejscowości nie była szczególnie pokrzywdzona

ani też szczególnie uprzywilejowana w możliwości wypowiedzenia swoich opinii.
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Poniższa tabela zawiera dane dotyczące reprezentatywności terytorialnej ankiet:

Nazwa miejscowości Udział w ogólnej liczbie ankiet

[  %  ]

Udział w ogólnej liczbie

mieszkańców                [ %  ]

Ogrodzieniec

razem z Cementownią
i Józefowem

56 47

Podzamcze 9 10

Ryczów 8 9

Ryczów-Kolonia 2 3

Fugasówka

razem z Markowizną
5 9

Giebło 9 5

Giebło-Kolonia 2 2

Kiełkowice 3 5

Mokrus 3 3

Gulzów 2 3

Śrubarnia 1 1

Dane ogólne respondentów

1. Liczba kobiet i mężczyzn uczestniczących w badaniu ankietowym.

Wypełnione ankiety otrzymano od 253 kobiet i 79 mężczyzn.

Udział procentowy respondentów ze względu na wiek przedstawiono poniżej:

2. Wiek mieszkańców uczestniczących w badaniu ankietowym.

Najszerzej reprezentowaną grupą wiekową były osoby w wieku 31-40 lat, które stanowiły 53% ( czyli 176 osób)

ogółu respondentów, następną w kolejności grupę stanowiły osoby w wieku 41-40 lat (27%). 41 ankiet, czyli

12% ogółu otrzymano od osób w wieku 21-30 lat.

Pozostałe ankiety pochodziły od osób: w wieku 51-65 lat – 5%, do 20 lat – 2%, powyżej 65 lat – 1 %

uczestników badania ankietowego.
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3. Wykształcenie osób uczestniczących w badaniu.

Pomimo, że ankieta była anonimowa 17% badanych, czyli 57 osób nie wypełniło rubryki „wykształcenie”.

Spośród wypełnionych ankiet, najwięcej osób posiadało wykształcenie średnie – 115 ankietowanych, czyli 35%

oraz wyższe – 79 osób, co stanowi 24% ankietowanych. Najmniej liczną grupę stanowiły osoby

z wykształceniem podstawowym – 10 osób ( 3% ankietowanych).

Źródła utrzymania ludności.

Najwięcej ankietowanych utrzymuje się z pracy poza rolnictwem, pracując zarówno w miejscowości na terenie

naszej gminy  : 101 osób, czyli 30% ankietowanych, jak i w miejscowości spoza terenu gminy : 97 osób,

czyli 29% ankietowanych. Z emerytury lub renty utrzymuje się 6% badanych. Głównym źródłem utrzymania

dla 11% badanych są stałe lub okresowe świadczenia. Tylko 2% badanych utrzymuje się z pracy we własnym

gospodarstwie rolnym. 22% badanych wskazało na „inne” źródło dochodów.

W strukturze utrzymania rodzin zwraca uwagę wysoki odsetek żyjących ze świadczeń socjalnych oraz rent

i emerytur, co przy niskiej wielkości tych świadczeń wpływa bardzo niekorzystnie na poziom życia

mieszkańców. Należy przy tym zauważyć, że w grupie 22% badanych, którzy wskazali na „inne” źródło

dochodów, znajdują się także osoby bezrobotne, bez prawa do zasiłku utrzymujące się z dochodów

współmałżonków lub  rodziców.

Niewielki jest odsetek osób utrzymujących się z własnych gospodarstw rolnych.

Sondaż wskazuje na  duże uzależnienie dochodów mieszkańców od pracy poza gminą,

co jest ważnym argumentem przy staraniach o rozwój połączeń komunikacyjnych

oraz poprawę stanu dróg w relacjach z sąsiednimi gminami, w tym głównie z Zawierciem.

Procentowy udział poszczególnych źródeł utrzymania mieszkańców gminy, objętych ankietą przedstawiono

na poniższym wykresie.
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Czy Pani?Pana zdaniem obecnie w mieście i gminie Ogrodzieniec żyje się lepiej
czy gorzej niż w 1997r, kiedy była tworzona Strategia Rozwoju?

108 osób, czyli 33% ankietowanych uznało, że obecnie żyje się gorzej w porównaniu z okresem sprzed 10 lat,

32% ankietowanych uznało, że poziom życia nie zmienił się, 26% nie miało zdania w tej kwestii, a tylko 9%

osób stwierdziło, że obecnie żyje się lepiej.

Bardzo zbliżony jest odsetek mieszkańców, którym żyje się obecnie gorzej do tych, którym żyje się tak samo,

jak w latach ubiegłych.

Może to świadczyć o braku spektakularnych osiągnięć, które swym zasięgiem objęłyby większości obywateli.

Przykładem mogą być niezrealizowane inwestycje, np. aquapark, Centuria,  które rozbudziły nadzieję
mieszkańców na nowe miejsca pracy i rozwój turystyki.

Negatywny stosunek do czasów obecnych w porównaniu z poprzednimi nie jest czymś odosobnionym,

często w podobnych sondażach przeważają takie negatywne opinie. Część z nas ma tendencje do idealizowania

przeszłości. Ponadto wyniki te pozostają w pewnej sprzeczności z oceną funkcjonowania różnych aspektów

gminy, gdzie w wielu przypadkach zanotowano bardzo zadowalające wyniki.

Niemniej jednak taki duży odsetek osób niezadowolonych z obecnego poziomu życia jednoznacznie wskazuje

na bardzo złe warunki bytowe ludności.

Uzasadniając wpis, że obecnie żyje się gorzej najczęściej wskazują Państwo na bezrobocie, brak nowych miejsc

pracy i w związku z tym brak perspektyw na przyszłą pracę w gminie, zwłaszcza dla ludzi młodych.

Jako  przyczynę takiego stanu podają Państwo  zamknięcie Cementowni „Wiek” i innych dużych zakładów,

a także  niedostateczną pomoc władz gminnych dla rozwoju małych i średnich przedsiębiorstw.

Natomiast, w wyborze opcji, że obecnie żyje się lepiej dostrzegają Państwo poprawę infrastruktury technicznej,

realizację gminnych inwestycji, czystość, nowe chodniki.

Proszę o ocenę jakości funkcjonowania i stanu niżej wymienionych usług, instytucji
i infrastruktury na terenie gminy Ogrodzieniec.

W tym punkcie ankiety poproszono o ocenę 26 różnych aspektów funkcjonowania gminy, mających bezpośredni

i bardzo silny wpływ na jakość życia mieszkańców – są tu zarówno różnego rodzaju usługi, instytucje obsługi

mieszkańców, infrastruktura techniczna jak i dostępność i liczba połączeń PKS, działania promocyjne gminy,

rozwój turystyki.

Każdą cechę należało ocenić w skali od 1 do 5,

gdzie 1- bardzo źle, 2- źle, 3- średnio, 4 – dobrze, 5- bardzo dobrze

Możliwe też było wskazanie braku opinii na temat danej cechy.

Na wykresie poniżej przedstawiono wszystkie cechy , pogrupowane według uzyskanych średnich ocen

od najniższej do najwyższej.
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Przeciętna ocena różnych aspektów funkcjonowania gminy       ( skala 1-5)

Zdecydowana większość, bo 17 spośród wymienionych 26 cech zawierają się w przedziale od 3 do 4, czyli

zostało ocenionych według Państwa na poziomie średnim. Jedna cecha została sklasyfikowana na poziomie

dobrym, z oceną średnią 4,06.

Dwie cechy uzyskały średnią ocenę poniżej 2,5 i zostały ocenione  bardzo źle, natomiast 6 jako złe zostały

ocenione w przedziale ocen od 2,5 do 3.

Żadna cecha nie uzyskała średniej oceny poniżej 2.

Najbardziej krytycznie został oceniony stan dróg w gminie ( ocena 2,26) oraz dostępność do urządzeń
rekreacyjno - sportowych (ocena 2,29).

Najwyżej natomiast ocenili Państwo zaopatrzenie gminy w energię elektryczną, wodę i gaz  ( ocena 4,06)

oraz dostępność usług telekomunikacyjnych , ze średnią oceną 4,00.

Wysoko oceniają Państwo również jakość kształcenia dzieci w szkołach podstawowych (ocena 3,98) oraz

działalność Ochotniczych Jednostek Straży Pożarnej ( ocena 3,97).
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Jaki charakter powinna mieć gmina Ogrodzieniec w przyszłości?

Należało wybrać jedną z możliwości: gmina przemysłowa, gmina przemysłowo-rolnicza, gmina rolnicza, gmina

rolniczo-turystyczna, gmina turystyczna.

Spośród pięciu możliwych odpowiedzi najwięcej mieszkańców ( 42%ankietowanych ) wskazało na rolniczo-

turystyczny charakter gminy, nieco mniej – 31% opowiedziało się za gminą turystyczną, zdecydowanie mniej –

17 % chciałoby żyć w gminie przemysłowo-rolniczej, 8% w gminie przemysłowej, a w gminie rolniczej

zaledwie 1% badanych.

Tylko jedna osoba nie miała zdania w kwestii kierunku rozwoju naszej gminy.

W Ogrodzieńcu i w Podzamczu najwyższą aprobatę i jednakowy procent głosów uzyskały: gmina rolniczo-

turystyczna i gmina turystyczna.

Wśród 27 osób, które wskazały na przemysłowy kierunek rozwoju gminy, aż 20 to mieszkańcy Ogrodzieńca.

Takie samo pytanie  „ jaki powinien być charakter gminy Ogrodzieniec w przyszłości?”

postawiono mieszkańcom naszej gminy w 1997r, przy okazji tworzenia dokumentu strategicznego dla gminy.

Jednak odpowiedzi uzyskane wówczas zasadniczo różniły się od dzisiejszych.

Najszerzej akceptowany był przemysłowy charakter gminy (42% spośród 336 ankietowanych), na drugim

miejscu była gmina turystyczna z podobną do obecnej liczbą wskazań (30,1%). Na trzecim miejscu gmina

rolnicza , którą proponowało 20,5% ankietowanych.

Dzisiaj przyszłość gminy z rozwojem rolnictwa wiążą tylko 2 osoby (niecały 1 % ankietowanych).

Czym spowodowane są tak odmienne opinie Państwa na temat przyszłości naszej gminy dzisiaj i osiem lat

temu? Być może świadomością nieodwracalnych zmian jakie przyniosła transformacja państwowa i nadzieją
na rozwój kierunków szeroko propagowanych: turystyki, gospodarstw agroturystycznych, produkcję zdrowej

żywności.
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Jakimi Pani/Pana zdaniem najważniejszymi dla rozwoju gminy (miejscowości, sołectwa)
sprawami powinny się zająć władze gminy w najbliższych latach?

Na pytanie to udzieliło odpowiedzi 248 osób, czyli 75% wszystkich ankietowanych.

Tak duża liczba wypowiedzi świadczy o dużym zaangażowaniu mieszkańców, którzy dostrzegli potrzebę
podkreślenia najważniejszych, ich zdaniem, zagadnień, jakimi powinny zająć się władze samorządowe

przy planowaniu dalszego rozwoju gminy.

Należy zaznaczyć, że wypowiedzi dotyczyły zarówno ogólnych sformułowań, jak i bardzo konkretnych spraw,

dotyczących określonej miejscowości czy obiektu.

Wszystkie Państwa postulaty zostały przekazane Burmistrzowi.

Najczęściej zgłaszane wnioski i postulaty:

1. POPRAWA STANU DRÓG, ULIC, CHODNIKÓW

117 osób, czyli ponad 35% ankietowanych poruszyło problem poprawy stanu dróg, ulic, chodników.

Problem ten zgłaszali mieszkańcy wszystkich miejscowości.

Oprócz ogólnego zasygnalizowania potrzeby poprawy nawierzchni dróg na terenie całej gminy, poprawy ich

oświetlenia, obcinania gałęzi na poboczach, usprawnienia zimowej akcji odśnieżania, potrzeby budowy

chodników,

zgłaszali Państwo bardzo konkretne wnioski, dotyczące konkretnych miejsc, jak na przykład:

- wyasfaltowanie drogi Mokrus(Sachaliny) – Kiełkowice i Mokrus-Gulzów,

- wyasfaltowanie nawierzchni bocznych uliczek w Podzamczu,

- wyasfaltowanie dróg oraz budowa chodników w osiedlu domków jednorodzinnych w Ogrodzieńcu,

- naprawa ulicy Cmentarnej oraz ulicy Słowackiego w Ogrodzieńcu,

- w 5 ankietach przewijała się potrzeba budowy obwodnicy, odciążającej ruch, zwłaszcza ciężkich

samochodów, w centrum miasta,

- dojazd do wsi Śrubarnia od strony ulicy Olkuskiej,

- dokończenie budowy chodnika w Gieble-Kolonii,

- położenie asfaltu we wsi Giebło,

- budowa drogi we wsi Ryczów-Kolonia i połączenie wiosek,

- budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic 1 Maja i Kościuszki, zapewniającej bezpieczne

przejścia dla dzieci,

- budowa chodników na ulicy Olkuskiej w Ogrodzieńcu,

- likwidacja drogi przez cmentarz w Gieble.

2. PODEJMOWANIE DZIAŁAŃ NA RZECZ POZYSKIWANIA INWESTORÓW, ROZWOJU
PRZEDSIĘBIORCZOŚCI, TWORZENIA NOWYCH MIEJSC PRACY I OGRANICZENIA
BEZROBOCIA

112 wypowiedzi w ankietach dotyczyło tych kwestii.

Potrzebę stworzenia nowych miejsc pracy, łączyli Państwo z koniecznością pomocy socjalnej dla osób

najuboższych.

Zwracali Państwo uwagę na potrzebę aktywizacji bezrobotnych, poprzez dokształcanie, kursy, szkolenia,

na potrzebę pomocy zwłaszcza  ludziom młodym, na stworzenie dobrych  warunków dla działalności

gospodarczej ( głównie przez obniżenie podatków) oraz  na rozwój usług w sektorze turystycznym.

Proponowali Państwo stworzenie w gminie strefy ekonomicznej sprzyjającej rozwojowi inicjatywy prywatnej

i drobnej przedsiębiorczości, na zaangażowanie się władz gminy w budowę inwestycji przynoszących dochody

oraz zwiększenie liczby bezrobotnych zatrudnianych do prac interwencyjnych, do prac przy oczyszczaniu

miasta.

W pojedynczych ankietach postulowali Państwo reaktywowanie zlikwidowanych zakładów przemysłowych.
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3. BUDOWA INFRASTRUKTURY SPORTOWO-REKREACYJNEJ

Ta kwestia poruszana jest w 107 ankietach, w tym:

- 55 osób wysuwa potrzebę modernizacji, remontu i lepszego wykorzystania kąpieliska Krępa,

- 13 osób postuluje ogólnie  potrzebę stworzenia bazy rekreacyjno–sportowej, bez imiennego wskazania

na Krępę,

- 18 osób chce dokończenia budowy lub zagospodarowania terenu byłego aquaparku pod inny obiekt,

- jedna wypowiedź dotyczy budowy miejsc kąpielowych i stoku narciarskiego w Podzamczu,

- 2 osoby wskazują na potrzebę stworzenia ośrodków rekreacyjnych w Gieble,

- 8 osób dostrzega potrzebę budowy krytego basenu w Ogrodzieńcu,

- 3 osoby proponują utworzenie nowych placów zabaw, w różnych miejscach gminy,

- 4 osoby pragną budowy boiska i hali sportowej,

- 4 osoby postulują o lepszy dostęp do urządzeń sportowo-rekreacyjnych,

- postulują Państwo również budowę ścieżek rowerowych, np. Podzamcze-Złożeniec.

4.    ROZWÓJ TURYSTYKI I AGROTURYSTYKI

49 osób, stanowiących 15% ankietowanych uważa, ze rozwój turystyki jest jedną z najważniejszych spraw,

o które powinny zadbać władze gminy.

Respondenci wysuwają potrzebę rozwoju turystyki i agroturystyki w gminie, poprzez budowę zaplecza

hotelarskiego, gastronomicznego, domków letniskowych, pól namiotowych, zagospodarowanie Góry Birów,

odrestaurowanie zabytkowych obiektów, budowę nowych szlaków turystycznych, miejsc biwakowych,

gminnych parkingów.

5. DALSZY ROZWÓJ KANALIZACJI

Temat ten poruszono 49 razy.

Ankietowani zwracali uwagę na potrzebę przyspieszenia prac związanych z budową kanalizacji, na potrzebę
skanalizowania całej gminy i  budowy oczyszczalni ścieków.

Zainteresowani zwracali przy okazji uwagę na konieczność przyspieszenia i usprawnienia prac nad odbudową
dróg i chodników w rejonie budowy sieci kanalizacyjnej.

6.   OŻYWIENIE ŻYCIA SPOŁECZNO-KULTURALNEGO

33 osoby spośród ankietowanych postulują o pełniejsze wykorzystanie i zaktywizowanie działalności Domu

Kultury w Ogrodzieńcu, a także ożywienie życia społeczno-kulturalnego (pobudzenie aktywności

mieszkańców). Zagadnienie to bardzo często łączono z koniecznością organizacji wolnego czasu dla dzieci

i młodzieży w ramach działalności instytucji kulturalnych.

Podnosili Państwo kwestię budowy sali kinowo-teatralnej w istniejącym Domu Kultury, zwiększenie

zainteresowania sprawami dzieci i młodzieży, zwiększenie liczby kół zainteresowań, zapewnienie interesujących

zajęć pozalekcyjnych, rozwijanie talentów i hobby młodych ludzi.

7. PROMOCJA GMINY

Na potrzebę promowania turystycznych walorów gminy wskazały 23 osoby.

Proponują Państwo organizowanie w gminie imprez kulturalnych i sportowych o zasięgu ogólnopolskim,

promowanie, oprócz zamku,  także ośrodków  rekreacyjnych.

8. OCHRONA ŚRODOWISKA NATURALNEGO

Temat ten porusza w ankietach 15 osób. Większość zwraca uwagę na konieczność likwidacji nielegalnych

wysypisk śmieci ( w lasach, rowach i na łąkach), zwiększenie ilości koszy na odpady i częstotliwości ich

opróżniania oraz  nakaz posiadania koszy przez  wszystkich mieszkańców.

Wskazują Państwo również konieczność likwidacji źródeł emisji azbestu, likwidację eternitowych pokryć

dachowych, azbestowych rur wodociągowych, dróg z podsypką azbestową.

9. POPRAWA BEZPIECZEŃSTWA PUBLICZNEGO

15 osób zwróciło uwagę na ważność tej sprawy. Postulują Państwo między innymi uaktywnienie pracy policji,

zwłaszcza w czasie weekendów, wzrost liczby kontroli kierowców, ograniczenie prędkości ruchu pojazdów.
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10. DOSTĘPNOŚĆ I LICZBA POŁĄCZEŃ PKS

Kwestię tę poruszyło 12 osób pochodzących z większości miejscowości naszej gminy: Mokrusa, Ryczowa,

Kiełkowic, Giebła, Giebła-Kolonii, Śrubarni.

Mieszkańcy narzekają przede wszystkim na niewystarczającą liczbę połączeń PKS z Zawierciem

oraz poszczególnymi miejscowościami gminy, w tym Kiełkowice- Ogrodzieniec.

11. POMOC DLA OŚWIATY I ROZWOJU SZKÓŁ

Dbałość o rozwój szkolnictwa postuluje 11 osób. Kilka osób wskazuje na potrzebę dofinansowania dla małych

szkół oraz o utrzymanie istniejących szkół. W tym są trzy imienne postulaty o nie likwidowanie szkoły

w Podzamczu. Natomiast 2 głosy są właśnie za likwidacją tej szkoły.

W ramach tego tematu, mieszkańcy Śrubarni postulują o umożliwienie dowozu dzieci z tej miejscowości

do gimnazjum w Ogrodzieńcu gimbusem.

12. INNE PORUSZANE KWESTIE

Spośród innych zagadnień, które uzyskały po kilka głosów, wymienić należy:

- konieczność rozliczenia niedokończonych inwestycji (aquapark)  - 5 głosów,

- zastrzeżenia co do pracy Urzędu Miasta i Gminy w Ogrodzieńcu  - 5 głosów,

- postulat o racjonalne gospodarowanie budżetem gminnym            - 5 głosów,

- dofinansowanie służby zdrowia i lepszy dostęp do lekarzy             - 5 głosów,

- postulat o lepszą pracę Ośrodka Pomocy Społecznej           - 4 głosy,

- zagospodarowanie dworku w Gieble            - 4 głosy,

Pojedyncze głosy postulują o zajęcie się sprawami przedszkola, rolnictwa, gazyfikacją,  blokami komunalnymi,

o  informowaniu o bieżących działaniach gminy, o bezpłatny dojazd bezrobotnych do Powiatowego Urzędu

Pracy i otwarcie miejscowego biura pracy, o finansowanie wyjazdów dzieci młodszych na kryty basen, a także

odbudowę sportu, zwłaszcza wśród  młodzieży w ramach KS Budowlani.

Spośród wszystkich zgłoszonych przez osoby ankietowane spraw, którymi w pierwszej kolejności powinny zająć

się władze gminne, najwięcej głosów uzyskały te, które są najbardziej uciążliwe w codziennym życiu (stan dróg

i chodników) oraz te, które stanowią o poczuciu bezpieczeństwa mieszkańców, rozumianym w szerokim

zakresie. Jest to więc walka z bezrobociem i pomoc społeczna.

Okazało się, że niemniej ważne jest budowanie wizerunku gminy Ogrodzieniec jako terenu turystycznego,

o bogatej bazie sportowo-rekreacyjnej, zdolnej swymi walorami przyciągnąć turystów i zainteresować obcych

inwestorów.

Obserwujemy tu zasadniczą transformację poglądów na temat funkcjonowania gminy w oczach jej

mieszkańców, jaka dokonała się w ostatniej dekadzie.

W przywoływanej już ankiecie, przeprowadzonej wśród lokalnej społeczności w 1997r, jako dziedziny

najistotniejsze dla ankietowanych były wskazywane: walka z bezrobociem, bezpieczeństwo publiczne, ochrona

zdrowia, ochrona środowiska, pomoc społeczna. Jako mniej ważne ankietowani uznali: budownictwo

komunalne, usługi turystyczne i kulturę.

Na podstawie dokonanych przez Państwo wpisów w ankiecie z 2005r nasuwa się wniosek, że obecnie uznają
Państwo, że walkę z bezrobociem (112 głosów w ankiecie) można wygrać poprzez  rozwój usług turystycznych

( budowa infrastruktury sportowo-rekreacyjnej, rozwój turystyki, promocja gminy to razem 179 głosów).

Bezpieczeństwo publiczne, ochrona zdrowia i ochrona środowiska, które wskazane były w 1997r jako obszary

priorytetowe, okazały się obecnie również ważne, ale jednak mniej istotne. Bardzo możliwe, że oceny Państwa

związane są z postępem w rozwoju tych dziedzin, jaki dokonał się w ostatnich latach.
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Czy Pani/Pan akceptuje realizowane inwestycje gminne: budowę kanalizacji i oczyszczalni ścieków oraz
budowę hali sportowej?

Prawie wszyscy ankietowani wyrazili aprobatę do realizowanych obecnie w gminie inwestycji.

Budowę kanalizacji i oczyszczalni ścieków poparły 303 osoby, czyli 91% ankietowanych, sprzeciw dla realizacji

tej inwestycji wyraziły 22 osoby, czyli 7% ankietowanych, natomiast 7 osób (2%) nie miało zdania w tej kwestii.

Należy zaznaczyć, że osoby, które okazały niezadowolenie z budowy sieci kanalizacyjnej, pochodziły z różnych

miejscowości naszej gminy.

Budowę hali sportowej akceptuje 306 osób, co stanowi 92% ankietowanych, sprzeciw dla realizacji tej

inwestycji wyraziło 25 osób ( 8% ankietowanych), nie miała zdania w tej sprawie 1 osoba.

Również i w przypadku tej inwestycji, osoby które są przeciwne budowie hali pochodzą z różnych

miejscowości, są w różnym wieku. Nie da się ustalić reguł, które wyjaśniałyby taką decyzję respondentów.

Skalę akceptacji dla gminnych inwestycji przedstawiono na poniższym wykresie.

$NFHSWDFMD�JPLQQ\FK�LQZHVW\FML

��

���

���

���

���

����

%XGRZD�NDQDOL]DFML�L

RF]\V]F]DOQL��FLHNyZ

%XGRZD�KDOL�VSRUWRZHM

1LH

7DN


